

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La escuela del crimen

Un grupo de muchachos de diez a trece años han sido detenidos en Vigo por dedicarse al robo con todo el aparato de asaltos, palanquetas, ganchos y fracturas; y como era de suponer, ha venido a comprobarse que los tales mocuosuelos, en quienes tan tempranamente se han despertado los instintos de perversidad no son más que unas pobres víctimas de la influencia criminal del cine.

Ni un solo día, durante dos años, habían dejado de asistir a él y eran sus favoritas las truculentas películas por paradoja llamadas policíacas.

El personaje sempiterno en todas ellas había sido siempre el criminal. La audacia de los protagonistas, su ingenio en descubrir nuevos modos, valientes y elegantes, para la impune ejecución de sus delitos, les había llevado desde la miseria del arroyo a la vida de la fortuna, en medio de una sociedad que a todos tolera si visten bien y llevan llena la bolsa.

Esos niños vieron a aquellos hombres de la pantalla nimbados con la aureola de la heroicidad, advirtieron un día y otro día como todo un público mayor de edad aplaudía sus hazañas, con más entusiasmo cuanto mayor era la habilidad con que el criminal esquivaba la persecución de la policía, y sin duda se preguntaron: ¿y por que no nosotros? Y primero jugaron a la ladronería. Y después, lo fueron. ¿Puede decirse que la sociedad tiene derecho a castigar a esos muchachos?

Todavía no se han extinguido los ecos de nuestros recientes llamamientos a las conciencias de los padres de familia, y está viva aun la impresión causada por los dos últimos artículos a ellos dedicados, cuando he aquí otro hecho tristísimo y cruel, que viene a reforzar nuestros razonamientos.

Es criminal el abandono en que la sociedad tiene al niño. Todo parece electo para el embrutecimiento y para el crimen. Cuando no es la inmundicia de la novellita pornográfica, que abre a la niñez las puertas del sepulcro, es la cinta cinematográfica, con su escuela de crímenes que le abre las puertas de la cárcel.

Advertimos estos hechos, que destacan con vigorosa fuerza, porque llevan el escándalo de la poca edad de las víctimas. Pero ¿acaso no fue ayer cuando declaraba lo mismo, ante la Audiencia de Madrid, Manuel Varela autor del inexplicable asesinato del chofer Agapito Silva en la carretera de Gatapar? ¡Y en cuantos otros casos que no se ven ni se advierten porque ya el crimen engendró hábito encontraríamos la misma raíz del mal si fuéramos a penetrar en lo íntimo de la vida de los delincuentes!

La censura de películas y la limitación de la entrada de los niños en los cines es algo ya universal en los reglamentos de espectáculos. Pero, sin duda, en ese universo no entra España.

¿No será principalísima misión de las Asociaciones de padres de familia exigir del Poder público el cumplimiento de su misión moralizadora?

El "Cataluña"

Mañana a primera hora llegará a este puerto procedente del de Barcelona el crucero «Cataluña» que recogerá a los alumnos de Administración de la Armada, para hacer el viaje de estudio.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha venido a Cartagena fijando aquí su residencia el Coronel de Artillería don Federico Membrillera y su distinguida familia.

—De su viaje por Andalucía y otras capitales de España han regresado el notable abogado don Miguel Rodríguez Valdés y su distinguida esposa.

—Ha salido para Almería, donde pasará una temporada con sus hijos los señores de Ruiz, el culto y distinguido Teniente Coronel de Caballería retirado don Emilio Pérez Gayá.

NOTAS VARIAS

Con brillantes notas ha aprobado el tercer año de bachillerato el niño Justito Delgado Manzanares y el ingreso su hermano Alejandro.

—Hemos recibido una atenta comunicación del Presidente y del Secretario del Colegio Pericial Mercantil de Cartagena, don Antonio Puig Campillo y don Enrique Sastre Cava, respectivamente, de haberse constituido esta nueva entidad y haberse elegido la Junta Directiva a que pertenecen.

Agradecemos sus ofrecimientos quedándose a la recíproca y les felicitamos por su elección.

—En la iglesia parroquial de Santo Domingo ha recibido las aguas bautismales el niño que dió a luz ayer doña Mery Barreda, esposa del Capitán de Infantería don José Barreda.

Al recién nacido se le han impuesto los nombres de José Salvador siendo padrinos don Carlos Barreda y su bella esposa, siendo ésta representada por doña María Quintas viuda de Pasqual de Riquelme.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el niño Manuel Muñoz Albaladejo, hijo del comandante de Infantería de Marina don Manuel.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de la Caridad se han celebrado esta mañana Misas y responso en sufragio del alma del malogrado joven don Antonio Sánchez Fúster Cubells y de la de su madre D^{ña}. Joaquina Mitagos (q. e. p. d.).

A su familia reiteramos nuestro sentimiento.

—Por el eterno descanso del alma de nuestro inolvidable amigo don Alfonso Carrión García, que falleció el día 9 del corriente, se han celebrado hoy solemnes sufragios en las parroquias de Pozo-Estrecho y Portmán y en la capilla de Los Alcázares de su propiedad. Todos estos actos se han visto concurridísimos.

A su desconsolada viuda D^{ña}. Antonia Belmonte y demás familia renovamos nuestro más sentido pésame.

No hay festejos en Agosto

Reunida la comisión de fiestas el pasado miércoles en la tarde y tras de amplia deliberación se acordó no celebrar festejos este año en Agosto por carecerse de tiempo.

Se nombró una comisión, la que estará encargada con la comisión del comercio de presentar un proyecto de importantes fiestas para Cartagena en los meses de abril y agosto, que comenzará desde el próximo año.

El Ayuntamiento por su parte y para distracción del vecindario, organizará verbenas, conciertos, castillos y acaso se dé una corrida de toros.

La procesión del Corpus

A las seis y media de la tarde de ayer, salió del templo parroquial de Santa María la procesión del Santísimo Corpus Christi, con el orden siguiente:

Guardia municipal, Seguridad, Civil, niños y niñas de la Casa de Misericordia; Hijas de María del barrio de Santa Lucía, niñas de las escuelas graduadas de Santa Florentina y Nuestra Señora de la Caridad, niños de los HH. Maristas, niñas del Asilo de San Miguel; Hijas de María del referido centro; niños de la Catequesis del Corazón de María; niños del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús; Juventud Antoniana; Tarsicios, Adoradores nocturnos, representación del Centro Católico, clero de todas las parroquias con Cruz Alzada, comisiones numerosas de Ejército y Marina, RR. PP. del Corazón de María, HH. Maristas, como también muchos particulares.

La custodia fué colocada sobre artística carroza a la que daban guardia de honor ocho soldados y un cabo de Infantería de Marina.

Presidían el alcalde accidental señor Oliver, el comandante general del Arsenal y el general segundo jefe de la plaza.

El Ayuntamiento concurrió en corporación, formado por los concejales señores Bujel, Galero, Martínez Miralles, Iglesias, Pelegín, Ruiz Garrido, Meca, García Acosta y el secretario señor Villanueva.

Con la capatza iba el Arcipreste de esta ciudad, señor Gambín.

Cerraba la procesión una compañía con bandera y música del regimiento de Infantería de Marina.

Las calles de la carrera estaban invadidas por el público y los balcones de las casas lucían con ghiraldas.

Las tropas de la guarnición compuestas de los regimientos de Infantería de Marina, Artillería y «Cartagena» cubrían la carrera. Mandó la línea el coronel del 70 D^o n Manuel Llanos Medina, llevando como ayudante al comandante de E. M. don José Duque.

El desfile en la puerta del templo resultó brillantísimo, presenciándolo las autoridades desde una tribuna levantada para tal efecto.

Regreso del Alcalde

En el correo de ayer regresó de Madrid el Excmo. señor don Alfonso Torres, alcalde de esta ciudad, con el teniente de alcalde don Mariano Pascual de Riquelme y letrado consistorial don Antonio Egea Larrosa.

Llevaron a la Corte diferentes asuntos a resolver, muy en particular el de abastecimientos de aguas y cuyo resultado halagüeño publicábamos el miércoles.

Vuelven el señor Torres y comisionados contentísimos del interés que el ministro de Fomento tiene puesto en el problema de abastecimiento de aguas para Cartagena, problema que quedará solucionado de un momento a otro.

Buques de guerra

El próximo lunes saldrán de este puerto con rumbo a Baleares los destruyeros «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga» y varios torpederos, llevando a los alumnos de la Escuela Naval de Guerra.

La verbena marraja

Desde hoy hasta el domingo se celebrará la verbena marraja en la plaza de San Francisco.

Se ha instalado preciosa portada y hay derroche de luz, no faltando los puestos para venta de refrescos y dulces servidos por distinguidas señoritas de esta ciudad.

La entrada de caballero es una peseta y veinticinco céntimos las señoras.

El éxito de los Marrajos está desconocido, pues sabido es que fiesta que organizan triunfo que obtienen.

La verbena estará amenizada por charangas y organillos.

La alarma del miércoles

Con motivo de haberse iniciado un incendio en un patio del polvorín de San José, en Santa Lucía, se produjo general alarma, abandonando el barrio de referencia la mayoría de sus vecinos.

Afortunadamente la cosa careció de importancia, merced al arrojo del sargento de Artillería don Antonio Fernández Sánchez, que con los paisanos Pedro Mendoza Roca y Pedro Lidón Martínez, saltaron la tapia de dicho patio logrando sofocar el siniestro.

Dignos de la más honrosa recompensa son estos valientes, que expusieron su vida, para evitar catástrofe mayor.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades, fuerzas de Seguridad, Vigilancia, Municipal con sus respectivos jefes, los bomberos, Cruz Roja y fuerzas de Artillería e Infantería.

Hace 40 años

Viernes 17 Junio 1887

Con objeto de evitar el feo aspecto que presenta el solar contiguo a la Casa Consistorial se está levantando la tapia por la parte de la Plaza de las Monjas. En el mes de Septiembre continuarán las obras de prolongación del edificio, desde hace tiempo paralizadas.

—Desde el domingo próximo se abrirá al servicio público el nuevo matadero establecido en el camino de Los Dolores.

—Hoy que la Cárcel municipal se encuentra enclavada a poco trecho de Cartagena, hace algún tiempo que se ha retirado por la autoridad militar la fuerza para la seguridad del edificio.

Como quiera que la Guardia Civil no puede cubrir dicho servicio, el señor Alcalde se ha visto precisado a enviar dos guardias municipales para vigilar el crecido número de presos que encierra la cárcel.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

CLUB DE REGATAS

Como teníamos anunciado, en obsequio a los marinos del crucero «Cataluña» que debe llegar mañana a Cartagena, el Club de Regatas celebrará el domingo próximo a las 6 1/2 de la tarde, unas regatas entre los referidos marinos y los socios del club, y a continuación una matineé de 8 a 10 de la noche.

Es de esperar que nuestras bellas paisanas asistan en gran número, para dar realce y brillantez a la fiesta.

Información de Marina

Pasa a este Departamento el Comandante Mayor don Fulgencio Fgea.

—Se concede continuación en el servicio a personal de Marina.

—Se apueba comisiones indemnizables de servicio desempeñadas por el personal de este Departamento.

—Se concede una ampliación de 250 ptas. a la subvención últimamente concedida al Club de Regatas de Cartagena para premios de las que ha de celebrar en los meses de Julio y Agosto próximo

Cuernos y Caireles

La novillada del día 19

El mié coles llegaron a esta plaza los cuatro novillos que han de lidiar en la tarde del domingo Niño de la Alhambra y Niño del Barrio. Los novillos con pundonor y llenos de afición que van contando por éxitos sus actuaciones por esas plazas.

En las operaciones de enchiqueramiento, uno de los novillos arremetió con extraordinaria bravura contra uno de los encargados de las operaciones del encierro y luego corneó con furia un taco de madera que encontró en el suelo, de las que se emplean para ahuyentarlo y que obedeció al encierro.

El novillo que era precioso se rompió el pitón derecho casi por la cepa y la empresa inmediatamente telegrafió para que el ganadero señor Gálvez enviara otro que ha llegado hoy encajonado.

Esta tarde ha sido extraordinario el número de aficionados que los han visto y han salido satisfechísimos. Se trata de unos novillos preciosos y con bastantes quilos.

Huelga decir que la plaza debe estar llena el domingo, dado el tronío de los diestros y clase de ganado.

MERO II.

Información de Guerra

Han sido admitidos para prestar sus servicios en el Ministerio de Hacienda, conforme a lo dispuesto en el R. D. de la Presidencia de 25 de Mayo último, el coronel de Artillería don Jaime P. Rubio y el teniente de Infantería don Lorenzo Jiménez López.

DE FUTBOL

Mañana marcha a Valencia el equipo del «Cartagena F. C.» que juega los días 18 y 19 con el «Levante».

Que tengan suerte.

En Los Alcázares

Ayer tarde se celebró una linda procesión que recorrió diferentes calles del pueblo.

Figureban en ella gran número de flejes oficiales del aerónomo y una banda de música de esta ciudad.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones
al 3% anual